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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Movimento 5 Stelle 
Al Sindaco di Modena Muzzarelli Gian Carlo
alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca

e P.C.

Giunta del Comune di Modena

Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 17/02/2017
INTERROGAZIONE

Oggetto: Precauzioni in merito all’organizzazione del concerto di Vasco Rossi al Parco Ferrari
Premesso che: 
· Il primo luglio 2017 si svolgerà al parco Ferrari  il concerto- evento di Vasco Rossi;
· Mancano cinque mesi al concerto-evento destinato a rimanere nella storia di Modena e la macchina organizzativa è già ben avviata da quanto riportano le testate locali, in Comune infatti si susseguono incontri ed appuntamenti,

· Tale evento porterà sicuramente indotto alla città, ma produrrà anche effetti di disagio per tutti gli abitanti di Modena.
Considerato che:
Ci saranno sicuramente problemi di viabilità, servirà quindi un piano per evitare che la zona attorno al parco Ferrari si paralizzi per almeno una settimana. 

Il secondo problema è la sicurezza del parco Ferrari. Il palco sarà posizionato sul lato di via Emilia Ovest e, appunto, guarderà tutto il parco. La zona di prefiltraggio sarà piuttosto ampia e molto probabilmente la recinzione del “Ferrari” sarà smontata in occasione dell’evento per garantire al massimo la fruibilità delle vie di fuga

Il tema del verde è in cima alla lista dei problemi, ma a quanto si legge dai giornali su questo il Comune si sente tutelato: 150mila euro arriveranno proprio dal bilancio dell’evento per ripristinare e, se possibile, migliorare il verde del Parco Ferrari.
Visto che:
· L’assessore Guerzoni ha dichiarato in Consiglio comunale rispondendo a un’interrogazione sul concerto che “ci sono cinque gruppi di lavoro sui temi principali - sicurezza, presidio sanitario, protezione civile, trasporti, viabilità, logistica, gestione ambientale, servizi pubblici, impatto acustico, ecc.”
SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

1) Quale somma percepirà Il Comune per l’utilizzo dell'area del parco Ferrari dall’organizzazione del concerto di Vasco Rossi?

2) Sono preventivati incassi di Tosap da parte del Comune per eventuali bancarelle o punti ristoro temporanei nei pressi del concerto?
3) Quali interventi (prima, durante e dopo l’evento) saranno di competenza dell’Amministrazione Comunale? Quali i costi che si prevede graveranno sull'Amministrazione Comunale e di conseguenza sulla cittadinanza? Con quali azioni si pensa di attuare il ripristino del parco alla fine del concerto (pulizia, trattamento del terreno/manto erboso), con che previsione di costi e a carico di chi?

4) Che misure straordinarie saranno adottate in accordo con Hera spa per la pulizia e la raccolta dei rifiuti durante e dopo l’evento?
5) E’ stata stipulata un’assicurazione dagli organizzatore per i danni che possono essere causati dalle migliaia di persone presenti? Se si, è prevista una franchigia? Il Comune ne ha stipulata o ne stipulerà una a tutela? Se non è prevista assicurazione, spiegare le motivazioni di questa scelta e chi pagherà gli eventuali danni causati dal concerto

6) Sono state richieste garanzie fideiussorie agli organizzatori a tutela dei beni pubblici? Se sì, per quale importo?

7) Come è organizzata la gestione della sicurezza e della viabilità (la popolazione di Modena raddoppierà)?

8) Che modalità ha intenzione di utilizzare l’Amministrazione per mettere a conoscenza i residenti della zona delle problematiche relative all’evento, in particolare relativamente alla circolazione?

9) Quali saranno le modalità con cui i residenti e gli abitanti delle zone limitrofe potranno fruire dei propri parcheggi di casa e in generale delle strade di accesso alle loro abitazioni? Sono state previste deroghe ai vincoli che subirà la circolazione nell’area circostante il luogo dell’evento? Sono stati previsti indennizzi?

10) Si è pensato di utilizzare alcune zone degradate comunali di Modena (es. ex mercato bestiame) come parcheggi temporanei a pagamento?

11) Da chi sono composti i 5 gruppi di lavoro che stanno discutendo sui temi principali elencati nelle premesse? C’è la possibilità che in futuro vengano a riferire direttamente in Consiglio Comunale?

12) Le Associazioni e le organizzazioni di volontariato di Modena, e nello specifico l’Associazione CITTADINI PER IL PARCO FERRARI E IL VERDE URBANO, sono state contattate dai gruppi di lavoro o dall'Amministrazione? E’ stata richiesta la loro presenza per l’evento?

13) Se si pensa di condividere (come auspicabile) la 'convenzione' stipulata tra lo staff di Vasco Rossi e l’Amministrazione con tutta la cittadinanza e in modo particolare con i volontari del parco Ferrari.
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